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REČ PRIREĐIVAČA

Grupa teoreti čara i nastavnika u Bugarskoj sredinom prošlog veka zapo-
čela je prekretnicu u muzičkoj nastavi koja je dovela i svrstala ovu zemlju u sam 
svetski vrh po pitanju muzičke pedagogije. Tom uspehu znatno su doprineli po-
jedinci poput Kamena Popdimitrova, Ivana Peeva, Dobrog Hristova, Trendafi la 
Milanova i mnogih drugih, koji su zahvaljujući svojim pedagoškim i umetničkim 
rezultati ma svrstani među utemeljivače kako bugarske škole u celini, tako i škole 
solfeđa. Posmatrajući njene domete iskazane kroz instrukti vnu i metodičku litera-
turu, uočava se da je većina autora koncipirala svoje udžbenike duboko poštujući 
tra diciju i tonalne osnove bugarskog folklora, ali i uvažavajući i primenjujući pro-
verena i u praksi dokazana iskustva evropskih, u prvom redu – francuskih kolega. 
Iako je mnogo decenija proteklo od kada su knjige pomenuti h autora počele da 
se koriste u nastavnoj praksi, one su do danas zadržale aktuelnost i svežinu usled 
valjanih metodičkih postavki i izuzetne zvučne esteti ke.

Jedna od najznačajnijih publikacija uz koju su stasavale generacije muzi-
čara u Bugarskoj jeste Načalni solfeži Ivana Peeva, Asena Diamandieva i Zdravka 
Manolova. Koncipirana u seriji od osam knjiga namenjenih nastavi solfeđa, obez-
beđivala je solidnu pokrivenost svih etapa nastave i sigurno savladavanje brojnih 
problema vezanih za razvoj muzičkog čitanja, pisanja i opažanja. Našu naročitu 
pažnju privukle su knjige III-VII, budući da se u njima obrađuje problemati ka hro-
mati ke i alteracija. Upravo ova oblast zahteva veliku pažnju pedagoga, promišljen 
metodički pristup i veliki broj eti da kako bi, na relati vno pristupačan način, bio 
savladan ovaj izuzetno važan segment nastave solfeđa. 

Bez obzira na činjenicu da na našim prostorima postoji veliki broj kvali-
tetnih udžbenika namenjenih nastavi solfeđa, za oblast hromati ke i alteracija bilo 
je neophodno dopuniti  postojeću literaturu. Iz tog razloga je i nastao priručnik 
Hromati ka i alteracije u kojem su svoje mesto našle 172 jednoglasne i višeglasne 
eti de. Primeri su svrstani hromatski po tonaliteti ma, počev od C-dura, a njihov 
poredak unutar svakog pojedinačnog poglavlja načinjen je tako da se težina po-
većava progresivno. Za početne su odabrani oni primeri u kojima je težište na 
utvrđivanju tonskih funkcija, da bi se potom, postupno uvodila hromati ka i alte-
racije, dijatonske, hromatske i enharmonske modulacije.

Nadamo se da će zahvaljujući ovom priručniku i melodičnim eti dama 
Ivana Peeva i njegovih saradnika, studenti ma muzike biti  olakšano shvatanje i 
savladavanje dela iz vokalno-instrumentalne literature koja sadrže problemati ku 
hromati ke i alteracija. 

Dr Ivana Drobni
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